Destinação do IRPF 2024
Ao preencher a declaração do Imposto de Renda escolhendo a tributação por deduções legais (antigo modelo completo), o contribuinte pode determinar onde uma parte do tributo pago será aplicado. Isto porque é possível destinar até 6% do imposto devido para entidades sociais, por meio dos Fundos da Criança e Adolescente e Fundo do Idoso.
A pessoa física pode destinar até 6% do valor, sendo 3% para cada um dos fundos (Fundo do Idoso e Fundo da Criança e Adolescente). 
Infelizmente, os contribuintes da região e, em média, do país, utilizam menos de 10% deste direito de decidir sobre a utilização dos recursos públicos. 

COMO DOAR?
Ao preencher a declaração, a pessoa física deve acessar a aba “fichas da declaração”, selecionar a opção “doações diretamente na declaração” e escolher o “fundo municipal”. Em seguida, deve preencher o campo do valor até o limite disponível para a destinação. Para concluir, o contribuinte deve imprimir o boleto (DARF) e fazer o recolhimento do valor até a data limite. Caso delegue o preenchimento da Declaração de Imposto de Renda a um contador, o contribuinte deve informar a ele que deseja fazer a destinação. 
O contribuinte não tem um custo para fazer essa destinação. O valor pago em DARF será abatido do imposto a pagar ou acrescido do valor a ser restituído. 
Caso o DARF não seja pago até dia 31/05/2024 a declaração deve ser retificada, excluindo a informação da destinação.

QUEM RECEBE A DOAÇÃO:
Ao fazer a doação diretamente na DIRPF, o contribuinte escolhe o fundo do idoso e/ou da criança e adolescente para o município ou estado que deseja ajudar. Não é necessário que o fundo escolhido seja do município ou estado em que resida. Mas só aparece a opção dos fundos que estejam devidamente regularizados para receber os recursos. 
 
Como o recurso chega até a entidade que quero ajudar?
Para que a entidade social receba os recursos, ela deverá apresentar um projeto ao Fundo respectivo, informando o projeto que deseja realizar e o valor que necessita para tal ação. 
Por exemplo, uma entidade de assistência ao idoso precisa reformar os banheiros, colocando barras de apoio e piso antiderrapante para tornar mais seguro. A entidade apresenta o projeto, e os orçamentos obtidos para realizar tal ação. Se o fundo aprovar, o dinheiro é repassado para a realização do projeto.

Cuidados para que a destinação funcione:
Emitir e pagar o DARF com o valor a ser destinado, até dia 31/05. Caso entregue a declaração e não pague o DARF imediatamente, deixando mais para o final do prazo, por exemplo, a Declaração ficará retida em malha até que o sistema acuse o recebimento do valor. Isso porque na declaração foi informado um pagamento que ainda não ocorreu. Então, quanto antes o DARF for pago, a declaração estará liberada da malha. 

Os dados sobre destinação estão disponíveis no site da Receita:
https://servicos.receita.fazenda.gov.br/publico/EstatisticaIRPF/doacoesDIRPF_UF.HTML

Vídeo explicativo sobre a destinação no YouTube da Receita Federal:
Campanha Destinação (youtube.com)


